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Актуальність теми дослідження.  У ХХІ столітті, коли значна частина світу і 

в тому числі українське суспільство поринули у процес соціально-політичних 

перетворень, на перший план виходить проблема реформування всієї політичної 

сфери, зокрема, владних відносин. Виникла ситуація, за якої старі, придатні у 

минулому методи, засоби та механізми управління, регулювання влади, стали 

неефективними у ринкових умовах. Україна, йдучи до світової спільноти, має також 

реформувати власний соціально-політичний устрій та політичні механізми, що 

регулюють інститути влади і відносини між ними. 

Актуальність теми продиктована зростанням ролі та значення влади як 

універсального регулятора, а також потребами адаптації регулятивних механізмів 

владних відносин на шляху трансформації українського суспільства. Невідкладність 

розв’язання проблем владних відносин значно актуалізується у контексті входження 

України у світові структури. Відтак, об’єктивно актуальність теми зумовлена 

необхідністю пошуку нових механізмів владних відносин у трансформаційний 

період. Зважаючи на недостатню наукову розробленість теорії політичних 

механізмів регулювання владних відносин, необхідно зосередити увагу на 

узагальненні історичних ідей і основних концептуальних підходів у дослідженні 

політичної влади. 

Прискорення трансформаційних процесів в Україні особливо актуалізує 

розвиток механізмів політики у регулюванні владних відносин. Їх завдання полягає 

в гармонізації суспільних відносин та соціального захисту особистості, у сприянні 

реформуванню політичної системи, реалізації цілей і завдань, що стоять перед 

суспільством в економічній, соціальній і духовній сферах у процесі трансформації 

українського суспільства. 

У вітчизняній науковій літературі сьогодні значно активізувалась науково-

дослідна робота по створенню нової науково-методологічної бази для 

фундаментальної розробки теоретичних і методологічних проблем розвитку влади і 

владних відносин в Україні. Важливі аспекти цієї проблеми розроблялись в працях 
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В. Андрущенка, В. Амеліна, В. Бабкіна, І. Варзара, Г. Волинки, Л. Губерського, 

Ф. Кирилюка, А. Колодій, В. Копєйчикова, В. Кременя, В. Литвина, М. Обушного, 

О. Романюка, С. Рутара, С. Телешуна,  Ю. Шемшученка, Л. Шкляра, П. Шляхтуна та 

ін. 

Ця тема була присутня в роботах найвидатніших мислителів різних епох, 

починаючи від Стародавніх часів. Її розробляли Конфуцій у Китаї, Платон, 

Аристотель і Полібій у Греції, Цицерон у Стародавньому Римі. Їхня заслуга в тому, 

що вони вперше сформулювали завдання свідомого впливу на владні відносини та 

окреслили початкові механізми їх регулювання. 

Ті чи інші проблеми владних відносин і зростання їх соціального впливу були 

в центрі дослідницького інтересу А. Августина і Ф. Аквінського, Г. Алмонда, 

Х. Арендт, Р. Арона, Дж. Бернхема, Д. Белла, З. Бжезинського, М. Вебера, Г. Гегеля, 

Дж. Гелбрейта, Т. Гоббса, М. Грушевського, Р. Даля, Р. Дарендорфа, Д. Істона, 

А. Камю, І. Канта, В. Леніна, В. Липинського, Дж. Локка, Н. Макіавеллі, К. Маркса, 

Ш. Монтеск’є, Т. Парсонса, К. Поппера, Б. Рассела, Ж. Ж. Руссо, А.  Тойнбі, 

Е. Тоффлера, М. Янга, К. Ясперса та ін. 

У політологічному плані певні проблеми влади і механізмів владних відносин 

розглядаються в роботах українських науковців. Зокрема, у працях О. Бабкіної, 

В. Баркова, В. Бебика, В. Беха, В. Богданова, М. Головатого, В. Горбатенка, 

М. Кармазіної, І. Кресіної, А Кудряченка, І. Кураса, Ю. Левенця, Т. Ляшенко, 

М. Михальченка, Г. Новічкова, А. Пахарєва, В. Ребкало, Ф. Рудича, 

О. Салтовського, М. Хилька та ін. Однак в їх працях досліджувана нами проблема 

висвітлюється лише у плані аналізу інших проблем. 

Сутність, особливості функціонування влади, її ресурси та механізми 

регулювання політико-владних відносин досліджуються в працях таких науковців, 

як В. Буренко, В. Денисенко, В. Журавльова, С. Кузнєцова, М. Обушного, 

В. Пугачова, О. Соловйова та ін. Але спеціально політичні механізми регулювання 

владних відносин в комплексному вигляді у сучасній політологічній літературі поки 

що не досліджувалися. Історико-політологічному аспекту політичних механізмів 
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владних відносин  саме і присвячена дипломна робота. 

Метою магістерського дослідження є вивчення і аналіз теорії та методології 

дослідження механізмів регулювання владних відносин політичними засобами. 

Йдеться про аналіз джерел, спеціальної літератури про політичні механізми, що 

регулюють, забезпечують скоординованість у відносинах законодавчої влади, 

виконавчо-розпорядчих органів, судових інституцій, громадських організацій та 

інститутів громадянського суспільства.  

Відповідно до поставленої мети в роботі вирішуються завдання: 

- проаналізувати історіографію проблеми та історію розвитку основних 

ідей і концепцій влади і політичних механізмів владних відносин; 

- конкретизувати теоретико-методологічний інструментарій дослідження 

політичних механізмів регулювання владних відносин; 

- здійснити ретроспективний аналіз ідей і концепцій влади та політичних 

механізмів регулювання владних відносин в історії української державності та 

основних форм її прояву як протоінститутів і протомеханізмів сучасної влади; 

- визначити напрями оптимізації політичних механізмів регулювання 

відносин між відповідними інститутами влади; 

- провести історико-політологічний аналіз теорій щодо шляхів 

демократизації політичних механізмів регулювання владних відносин у 

трансформаційному суспільстві. 

Об’єктом дослідження виступають теорія та історія розвитку влади, владних 

відносин і оптимізації механізмів влади. 

Предметом дослідження є теоретико-методологічні засади аналізу ідеї 

політичних механізмів регулювання владних відносин та концептуальні підходи до 

їх вивчення. 

Методологія дослідження. У роботі  застосовано комплексну методологію. 

Фундаментальною методологічною базою став історико-політологічний аналіз, який 

дозволяє всебічно вивчити теорію та історію розвитку політичних механізмів 

регулювання владних відносин. Широко використовуються системний, 
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ретроспективний, порівняльний, аналітичний методи. Автор спирається на 

політологічні, філософські, історичні і загально-методологічні принципи і 

положення. Автор використовує детальний аналіз та узагальнення теоретико-

методологічних підходів, що є у науковій літературі, присвяченій дослідженню 

механізмів владних відносин політичними засобами.  

Елементи наукової новизни одержаних результатів обумовлені сукупністю 

поставлених завдань і способів їх вирішення. Магістерська робота  є спробою 

компаративного дослідження сучасного стану теорії і перспектив становлення і 

функціонування політичних механізмів регулювання владних відносин. Основні 

положення, що розкривають базову концепцію дослідження і визначають елементи 

його новизни, полягають у наступному: 

- на основі дослідження історіографії проблеми проведено аналіз 

теоретико-методологічних засад; обґрунтовано доцільність розширення науково-

дослідницького простору для вивчення політичних механізмів регулювання владних 

відносин в умовах трансформації українського суспільства; 

- розкрито можливості використання теоретико-методологічного 

інструментарію дослідження;  

- досліджено поняття “владні відносини”, “механізми влади”, 

“регулювання владних відносин”, а також конкретизовано категорію  “політичні 

механізми регулювання владних відносин”; 

- в результаті ретроспективного аналізу простежена еволюція ідеї 

політичних механізмів регулювання владних відносин у процесі становлення 

протомеханізмів української державності, у посиленні впливу громадянського 

суспільства на владні відносини; 

- визначені концептуальні, теоретико-методологічні засади ідей і теорій 

виникнення і розвитку політичних механізмів регулювання владних відносин, 

виходячи з розуміння останніх, як компонентів структурної трансформації 

політичної системи українського суспільства; 
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    Теоретичне і практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що 

матеріали окремих положень роботи можуть бути використані у дослідженні в 

навчальному процесі  суспільно-політичних трансформацій перехідних країн,  

включаючи й Україну. Крім того, під час написання студентами рефератів, курсових 

робіт із тем політологічних дисциплін; у підготовці виступів та написанні статей, 

пов’язаних з демократизацією владних відносин і трансформацією суспільства; 

підготовці до семінарських занять із порівняльної політології, загальної теорії 

політики тощо. 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні положення дипломного 

дослідження були апробовані у виступі на студентській науковій конференції 

(березень, 2018), а також під час проведення семінарських занять.  

Публікації. Окремі питання дипломної роботи подані до друку у збірник 

студентських наукових праць “Політія”. 

Структура дипломної роботи. Мета і завдання дослідження та логіка 

реалізації пізнавальної концепції визначили структуру дипломної роботи, що 

складається зі вступу, двох розділів (які поділені на підрозділи), висновків і переліку 

використаних джерел (85 позицій). Обсяг роботи – 101 сторінка, основна частина  – 

95 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

Таким чином, у процесі дослідження вивчено і проаналізовано актуальну 

проблему обґрунтування теоретико-методологічних засад оптимізації владних 

відносин засобами політики. Здійснено історико-політологічний аналіз наукових 

підходів до владних відносин і механізмів їх регулювання, що забезпечує практичне 

використання отриманих наукових результатів. Обґрунтування теоретико-

методологічних засад владних відносин на основі дослідження історіографії має 

самостійне науково-практичне значення, розширюючи простір і основу нових 

концептуальних підходів до трансформування традиційної влади і всього 

суспільства. Провідну роль у вирішені вказаних завдань відіграє подолання 

тоталітарних і авторитарних механізмів влади та розробка концепції демократичних 

політичних механізмів регулювання владних відносин. Ступінь ефективності 

політичних механізмів влади є суттєвим показником рівня демократичності, 

гуманності і організованості українського суспільства. 

Політичні реформи в передових країнах світу та в Україні, спрямовані на 

становлення нового бачення відносин влади й громадян, формування 

громадянського суспільства. З огляду на це об’єктивною потребою стає 

обґрунтування шляхів розвитку і просування українського суспільства в напрямі 

досягнення визнаних світовим співтовариством стандартів рівня і якості життя. Це 

вимагає радикальних змін у теорії та ідеології здійснення владних відносин. У 

сучасних концепціях владних відносин стратегічне регулювання набуває характеру 

парадигмальних складових нового управління. Проте для цього необхідним є 

створення належної теоретико-прикладної бази влади. 

Нові можливості використання теоретико-методологічного інструментарію 

дослідження полягають у поглибленні наукової розробки понять „владні 

відносини”, „механізми влади”, “регулювання владних відносин”. Категорія 

“політичний механізм регулювання владних відносин” визначена як сукупність 

пристроїв, станів, процесів і елементів (підмеханізмів), з яких формується і за якими 

функціонує політична система суспільства, всі без винятку її складові компоненти – 
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законодавчий механізм, механізм зміни влади тощо. Схема теоретичної 

інтерпретації категорії „політичні механізми регулювання владних відносин” 

включає в себе такі основні елементи (підмеханізми): організаційний, 

підпорядковуючий, мобілізаційний, регулюючий, координаційний, комунікаційний, 

інформаційний, оптимізуючий і контролюючий. Механізми влади бувають 

різноманітними за призначенням і за конструкціями. 

На основі ретроспективного аналізу ідей і концепцій політичних механізмів 

регулювання владних відносин в історії української державності доведено, що 

першими протомеханізмами владних відносин були віче, звичаєве право, Рада 

генеральних старшин. В офіційних політико-правових актах Війська Запорізького, 

написаних гетьманом Війська Запорізького Пилипом Орликом в 1710 році, була 

зроблена одна з перших у світовій практиці спроба формування такого політичного 

механізму регулювання владних відносин, як механізм поділу влади на законодавчу, 

виконавчу та судову гілки влади. 

Одним із результатів дослідження є аналіз концептуальних і теоретико-

методологічних засад, ідей і теорії розвитку політичних механізмів регулювання 

владних відносин, що закріплюють орієнтацію влади на структурну трансформацію 

політичної системи українського суспільства. Провідну роль відіграють підходи й 

механізми концепції владно-управлінської відповідальності, реалізація яких 

ґрунтується на демократизації відповідної інституціонально-цільової основи 

законодавчого, виконавчого і судового механізмів влади. Такою основою є 

систематизовані специфічні політичні механізми регулювання владних відносин: 

поділ влади, механізм зміни влади, механізм парламентської відповідальності уряду, 

механізм реалізації міжнародно-правових норм у системі національних владних 

відносин, механізм прийняття та виконання політичних рішень, механізм 

соціального партнерства між громадськістю, владою і бізнесом та інші. 

Характеристика управлінської владної піраміди включає те, що кожна з гілок 

влади формує свій специфічний механізм функціонування та розвитку. Законодавча 

влада – створює механізм нормоутворення, виконавча влада – механізм реалізації 
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законів, судова – забезпечує механізм дії закону. Четверта гілка влади – 

народовладдя – володіє механізмом громадської думки і здійснює функцію 

соціального контролю за направленістю та якістю функціонування управлінської 

піраміди. 

У теорії передбачено наявність різних напрямів оптимізації політичних 

механізмів влади: реалізація резервів суб’єктів владних відносин; звільнення 

інститутів влади від функцій оперативного втручання у владні відносини; зміщення 

регулюючої діяльності у сферу прогнозування, координації та розвитку механізму 

саморегуляції суб’єктів влади; поєднання різних політичних механізмів 

регулювання владних відносин, що забезпечить мінімізацію негативних наслідків 

трансформаційних змін в Україні; надання суб’єктам влади самостійності і свободи 

вибору механізмів задоволення людських потреб; ліквідація старих командно-

адміністративних механізмів і постійне оновлення теоретико-організаційних форм і 

принципів функціонування інститутів влади; запровадження альтернативності 

суб’єктів влади та способів і механізмів їх самореалізації в системі владних 

відносин. 

Історико-політологічний аналіз праць вітчизняних і зарубіжних дослідників 

показує необхідність демократизації всіх механізмів політико-владних, соціальних і 

економічних відносин. Йдеться про раціональні пропорції між ринковими і 

державними, політичними механізмами, про демонтаж механізмів командної 

економіки і впровадження нових механізмів регулювання, як державних, так і 

політичних, та механізмів громадянського суспільства.  

Узагальнення концепцій трансформації державної влади переконує, що вона має 

відбуватися у відповідності з такими головними принципами і вимогами: здійснення 

згідно з чинною Конституцією України та політико-правовими і моральними 

законами, нормами і принципами; виконання виключно інститутами і особами, що 

наділені владно-правовими повноваженнями; забезпечення єдності і внутрішньої 

цілісності у межах суспільного, державно-політичного устрою України. 
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